

## 云南省召开农业社会化服务工作推进视频会议

2月18日，云南省召开全省农业社会化服务工作推进视频会议。会议总结2021年全省农业社会化服务工作，交流做法经验，开展业务培训，研究部署下一步工作，对如何认识理解、怎样抓好农业社会化服务提出明确具体要求。

会议充分肯定2021年全省农业社会化服务取得的积极成效、做法经验，分析面临的形势和问题。并强调指出，推动以农业生产托管为主要服务方式和经营方式的农业社会化服务，有利于破解“谁来种地、怎么种地”难题，是引领小农户进入现代农业发展轨道的有效路径；有利于促进农业节本增效，是保

障国家粮食安全的重要举措；有利于转变农业发展方式，是促进农业高质量发展的有效形式；有利于推动土地规模化和技术装备现代化，是实现农业现代化发展的必然选择。

会议要求，各级农业农村部门要发挥好行业主管部门的职能作用，着力在优化市场环境、激发市场活力、提高行业竞争力上下功夫，落实好财政政策，主体上推动协同发展、示范创新、资源整合利用，进一步加快发展农业社会化服务。

吴 昕

（云南省农业农村厅）

### 西双版纳州

### 加强春耕生产指导

2月24日，西双版纳州农业农村局春耕生产技术指导组到景洪市对春季田管、春耕备耕、技术推广、病虫害防治、寒潮低温灾害、政策落实等核心要务工作进行指导服务。

指导组一行到景讷乡西双版纳复新生物科技有限公司，实地考察该公司果蔬生产基地，了解该公司经营模式和销售情况，并参观企业蔬菜保鲜冷库。同时深入大渡岗乡、勐养镇实地考察看春玉米、春播蔬菜、水果长势，详细了解当前春耕生产进展情况，与农户交流春季田间管理和蔬菜销售情况，询问在生产中遇到的困难，并结合实际情况，提出解决问题的意见建议。



指导组要求，市农业农村部门要认真贯彻落实2022年中央一号文件及省、州、市关于农业生产的相关会议精神，在做好疫情防控的同时，加强春季田间管理，解决春耕生产面临的各种问题，稳住农业基本盘，确保农业稳产增产，保障粮食生产和重要农产品有效供给。

景 农

（景洪市农业技术推广中心）